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Volodymyr Zelenskyj a Miloš Vystrčil

„Pana prezidenta jsme se ptali na to, jaké jsou dnes vztahy Ukrajiny a Spojených států amerických
zejména v souvislosti s jeho schůzkou s Donaldem Trumpem ve Vatikánu. Shodli jsme se, že se
situace zlepšila v tom smyslu, že pokud Vladimír Putin nebude ochoten akceptovat mírové rozhovory,
kterým bude předcházet dlouhodobé příměří nebo dohoda o příměří, tak je naděje, že následně i
Spojené státy americké svůj postoj k Rusku přitvrdí tak, abychom ty mírové rozhovory mohli započít.
Pan prezident znovu potvrdil, že je k nim připraven jak on, tak celá Ukrajina,“ komentoval setkání
předseda Senátu Miloš Vystrčil.

„Pan prezident znovu zopakoval, že si velmi váží podpory České republiky, kterou Ukrajině
poskytuje, a to jak v oblasti zásobování humanitárními dodávkami, příprav rekonstrukce země a
dodávek zbraní, tak i to, jakým způsobem Česká republika přijímá uprchlíky z Ukrajiny,“ doplnil
předseda horní komory.

Jednání se na české straně zúčastnili také 1. místopředseda Senátu Jiří Drahoš, místopředsedkyně
Jitka Seitlová, místopředsedové Ladislav Václavec a Jiří Oberfalzer, předseda Výboru pro
zahraniční věci, obranu a bezpečnost Pavel Fischer a předseda Výboru pro vzdělávání, vědu,
kulturu, lidská práva a petice Jiří Růžička. Senátoři prezidentovi Zelenskému vyjádřili trvající
podporu Ukrajině a ocenili schopnost země se dlouhodobě bránit před agresorem. Ukrajinskou
stranu doplnili místopředseda vlády a ministr národní jednoty Oleksij Černyšov a ministr zahraničí
Andrij Sybiha.

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj přiletěl do Prahy v neděli 4. května, následně se setkal s
českým prezidentem Petrem Pavlem. V pondělí 5. května dopoledne pak jednal s předsedkyní
Poslanecké sněmovny Markétou Pekarovou Adamovou a premiérem Petrem Fialou.

Český Senát ukrajinský prezident naposledy navštívil v červenci 2023. Od předsedy Vystrčila tehdy
obdržel symbolický klíč od horní parlamentní komory s tím, že dveře Valdštejnského paláce zůstávají
otevřeny nejen jemu, ale celému ukrajinskému lidu. Oba ústavní činitelé se naposledy potkali v rámci
4. summitu Krymské platformy v září 2024 v Kyjevě.
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